

5月“浙江好人榜”出炉 丽水一人上榜

# “最美养路工”聂如伟入选敬业奉献好人

阅读提示

5月有15人入选“浙江好人榜”，其中，来自我市的“全国最美养路工”聂如伟入选敬业奉献好人。



□ 记者 廖王晶

本报讯 经群众推荐、基层遴选和评委会综合审议,近日,由省委宣传部、省文明办和浙江日报报业集团联合在全省开展的“发现‘最美浙江人’——浙江好人榜”推荐评选活动,5月“浙江好人榜”共有15人入选。其中,来自我市的“全国最美养路工”聂如伟入选敬业奉献好人。

聂如伟出生于1973年,是丽水市公路管理局直属分局机械队队长。1996年,23岁的聂如伟成为了丽水地区公路管理处直属公路段的一名养护工人,从此之后,他便将自己的青春和年华献给了养护事业。

经过多年实践,他逐渐意识到,新时期的公路养护工不应该只是拿起扫把、铁锹,而是应该知识化、技术化,通过熟练使

用各种机械设备,最终达到技术养护、科学环保的目标。为此,他利用节假日时间自学工程机械方面的知识,努力实现自我提升。工作之余,聂如伟总喜欢钻研各种机械设备。尤其是自2003年被调入丽水市拌和楼基地开始从事沥青混凝土拌和工作后,他更加热衷技术革新,并在沥青混凝土拌和设备粉尘处理、养护机械设备改良创新等方面为单位节省上百万元成本。

2014年,在由交通运输部组织的“寻找最美养路工”活动中,聂如伟被评为10名全国“最美养路工”之一。作为在打造最美行业过程中涌现出来的先进典型,聂如伟的事迹被广泛报道传播后,引起中央电视台的关注,2015年,中央电视台《新闻联播》栏目摄制组一行专程来到丽水,对“全国最美养路工”聂如伟的先进事迹进行了全方位、多角度的专题采访。

入围“2019 人民之选——中国博物馆创新锐度 TOP30”

## 快来瞧瞧松阳全县域博物馆

□ 记者 蓝惊 通讯员 宋子军

本报讯 近日,人民日报客户端旅游频道刊登了“2019 人民之选——中国博物馆创新锐度 TOP30”,松阳县博物馆成功入围。本次评选历时2个月,有国内外百间博物馆参与,由人民日报客户端旅游频道和中国文物交流中心以及20位专家共同观察、调研、评估,同时在新浪微博发起话题征集“网友心中最创意博物馆”,累计30万人次参与了讨论与分享。基于“博物馆文创、分享式体验、数字化应用、博物馆社区化、策展展览”五个创新维度评选出最优。与其一同上榜的还有故宫博物院、南京博物院等著名博物馆。

松阳县博物馆主体建筑占地2500多平方米,承担全县文物保护、考古调查与发掘任务。除了承担这些基本职能外,松阳县博物馆还在积极打造与探索全县域生态博物馆。全县域生态博物馆覆盖了县内1406平方公里的区域,辐射401个具

有浓郁传统人文气息的村落,堪称一座365天24小时开放,永不闭馆的博物馆。

松阳全县域生态博物馆,着力的基础在于古村落、古屋等文物建筑的保护上。松阳县成为国家文物局传统村落保护利用唯一试验区,也是全国首个“拯救老屋行动”整县推进试点县。松阳的创新在于把博物馆的布点延伸到有特殊历史文化资源的乡、镇、村去,提高“博物馆文化惠民”的覆盖面。松阳在古屋保护和再利用上的探索,给古老的村落注入了新鲜的血液:特色精品民宿的陆续开展经营,艺术家工作室设立使用,甚至还有一些外来户,因为在村中经营民宿,变成了“新松阳人”。

自2018年以来,松阳县的红糖工坊、豆腐工坊、契约博物馆、王景纪念馆、石门圩廊桥等全县域生态博物馆作品,相继参加了柏林Aedes建筑论坛、威尼斯双年展、法兰克福书展、维也纳建筑展等世界著名展览,向世界介绍中国浙江省松阳县的乡村振兴经验,讲述松阳故事。

## 市博物馆邀请小朋友参加活动 快来认认丽水浙江龙



通讯员 章青霞 摄

□ 记者 刘焯恒

本报讯 6月1日,丽水市博物馆充满了孩子们的欢笑声。当天下午,20余名小朋友来到了市博物馆,在序厅参加了“丽博瓯朋公益社教——认识丽水浙江龙”活动。

丽水浙江龙在我市联城白前村地层被发现。丽水浙江龙的发现,填补了我省在浙西南地区尚未发现甲龙化

石的空白,为恐龙家族的研究提供了有力的实物支持。

参观结束后,在讲解员的指导下,孩子们利用不同颜色卡纸,折出各种颜色的“丽水浙江龙”。

据市博物馆介绍,通过开展此次活动,在让小朋友儿童节活动更加丰富的同时,充分发挥了博物馆的教育职能,寓教于乐的方式,向孩子们科普相关知识,让孩子们度过了一个充实的六一儿童节。

## 市农业农村局开展“不忘初心 重走红军路”主题活动

### 快来看看“新农人”的“红色寻访”

□ 记者 刘焯恒 通讯员 张靓

本报讯 6月2日,丽水市农业农村局全体干部职工前往缙云县开展重走红军路及拓展训练活动,弘扬践行“浙西南革命精神”,促进机关干部交流合作,增强干部团队精神。

市农业农村局全体干部职工来到双溪口乡金岭脚下,循着当年红军的光辉足迹,重走金岭红色秘密交通线,追随先辈足迹,激发弘扬践行“浙西南革命精神”动

力。走完红军路,参加活动人员到双溪口村参观中共缙云县特别支部树洞会议旧址,聆听革命历史故事,重温入党誓词,考察双溪口村美丽乡村建设。

市农业农村局负责人表示,全体职工要从伟大的“浙西南革命精神”中汲取信仰的磅礴伟力,铭记历史、不忘初心,用“新农人”的激情和汗水书写属于我们的时代篇章。



# 以“绿起来”带动“富起来”

# 进而加快实现“强起来”